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Egy közlemény margójára

„The Sound of One Brother Conducting” címmel interjú jelent meg a New York Times 2003. január 12-i számában, amely Fischer
Ádám és Iván karmesteri pályafutásával foglalkozik. A cikkben több olyan mondat is olvasható, amelyre reagálva a Magyar Szim-
fonikus Zenekarok Szövetsége, valamint a Magyar Zenemûvészek és Táncmûvészek Szakszervezete közleményt juttatott el mind
a New York Times-nak, mind pedig az MTI-nek. Az alábbiakban a New York Times honlapjáról letöltött interjú kifogásolt részét,
valamint a közleményt olvasóink számára is közzé tesszük.

A közlemény megjelenését követôen számos hír, interjú, levél és fizetett hirdetés jelent meg az írott és elektronikus sajtóban,
valamint internetes lapokban e témával kapcsolatban.

Ezek közül csak néhány: Népszava: A baj a törvény hiánya – Fischer Iván a cikk írójának tartja a vitatott kijelentéseket (a
felekkel telefoninterjú alapján írott tudósítás), Népszabadság: A zeneélet nem angyalok kara – interjú Fischer Ivánnal. A Magyar
Távirati Iroda honlapján telefoninterjú Fischer Ivánnal, Gyimesi Lászlóval, Popa Péterrel és Görgey Gáborral, a nemzeti kul-
turális örökség miniszterével, Magyar Nemzet: Koncertpódium vagy lövészárok, tudósítás az érintettektôl elhangzott
idézetekkel, a BFZ honlapján Fischer Iván levele a BFZ közönségéhez, a BFZ Alapítvány Kuratóriumának fizetett (!) hirdetések
formájában közzétett tiltakozása több napilapban, továbbá élô riport az MTV 1 reggeli hírmûsorában Fischer Ivánnal, valamint
a Nap-keltében a BFZ  igazgatójával és a BFZ Alapítvány kuratóriumának elnökével. Ez utóbbi  két esetben sem a Szövetséget
sem a Szakszervezetet nem kérték fel – ismeretlen okból – hasonló megnyilatkozásra álláspontunk ismertetésére.

A kialakult vitában Fischer Iván a dialógusnak azt a módját választotta, amelyben csak ô jártas! Ezért a vita nyilvános foly-
tatásától távol tartjuk magunkat.
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A Magyar Szimfonikus Zenekarok Szövetségének Elnöksége, valamint a Magyar Zenemûvészek és Táncmûvészek
Szakszervezetének elnöksége megdöbbenéssel értesült Fischer Ivánnak, a Budapesti Fesz- tiválzenekar vezetô karna-
gyának a The New York Times január 12-i számában megjelent, a magyar szimfonikus zenekarokat is érintô inter-
jújáról. (A cikk címe: The „Sound of One Brother Conducting”, írta Anne Midgette). Ebben többek közt Fischer Iván
a következôket állítja:

„Mi még mindig kevesebbet kapunk, mint a kommunista rendszertôl örökölt régi intézmények – mondja Fischer –,
de ez nem baj.” (A New York-iak maguk is megítélhetik a különbségek egy részét február 2-án, amikor Kocsis
vezényli az egyik ilyen zenekart, a Magyar Nemzeti Filharmonikusokat az Avery Fisher Hallban.) … A Fesztivál
Zenekar egy nonprofit alapítványhoz tartozik, ami Kelet-Európában ismeretlen dolog…”

A fenti interjúban elhangzottakhoz az alábbi véleményt fûzzük:

• Tragikomikus csúsztatás: A Magyar Nemzeti Filharmonikus Zenekar jogelôdje 1923-ban jött létre; vajon ezért a
kommunista rendszertôl örökölt intézmények közé sorolható? F. I. New Yorkban otromba módon kommunistázik egy
olyan zenekar vezetôjeként, amely húsz éve aligha jöhetett volna létre az akkori – úgy emlékszünk – kommunista hata-
lom támogatása nélkül.

• Lehet, hogy Kelet-Európában – hiszen F. I. csak tudja – a nonprofit alapítvány a komolyzenei szférában ismeretlen
formáció, de nálunk, Közép-Európában, Magyarországon, nem az. Számos alapítványként mûködô zenekar létezik, úgy,
mint például MÁV Szimfonikus Zenekar és a Matáv Szimfonikus Zenekar.

• F. I. kevesli a kapott támogatásokat, miért is ne tenné? Véleményünk szerint évek óta aránytalanul magas támogatásban
részesül közpénzekbôl, mind mûködési, mind projekt-támogatási formákban azokhoz a zenekarokhoz képest, amelyek közel
kétszer nagyobb állandó létszámmal, évi 12 hónapig foglalkoztatják muzsikusaikat. Így például ebben az évben is legalább
600 millió forint jut Fischer Iván zenekarának, amely – nem utolsó sorban e közpénzek jóvoltából – többszörös órabért fizet
a többi elsô osztályú magyar muzsikusokat foglalkoztató zenekarhoz képest. Vajon ezt F. I. valaha is felelôsen elemezte?

• Véleményünk szerint F. I. folyamatosan és módszeresen tör évek óta mûvésztársai vesztére a magyar zenekarok
megszüntetését követelve, azok rossz hírét keltve. A fenti sorokkal – úgy tûnik – elérkezett az évek óta folytatott ádáz
küzdelmének morális mélypontjára. 

• Azzal. Hogy F. I. a versenytársak és produkcióik elôzetes, távollétükben történô ócsárlására használta fel a New York
Times nyilvánosságát, Magyarország jó hírnevét veszélyeztetô kijelentést tett, ami  véleményünk szerint csak a tár-
sadalom erkölcsileg legmélyebb szintjén képzelhetô el!

A magyar szimfonikus zenekarok képviseletében mélységesen elítéljük az ilyen és az ehhez hasonló megnyi-
latkozásokat, különösen Fischer Ivántól, aki felkészültségét, tudását, karrierjét, példátlan támogatottságát, és
jelenlegi zenekarát elsôsorban ennek az országnak köszönheti! Felszólítjuk, hogy a továbbiakban szüntesse be a
hazai és külhoni médiumokban és fórumokon a magyar zenekarok és azok vezetôinek lejáratását, valamint tar-
tózkodjon a hazánk lejáratására is alkalmas kijelentésektôl!
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